



自治区党委召开干部大会 传达贯彻全国两会精神

李纪恒主持并讲话 布小林李秀领出席

《内蒙古日报》消息 3月16日,自治区党委召开干部大会,传达学习全国两会精神,安排部署贯彻落实工作。自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒主持会议并讲话。

会上,李纪恒传达了习近平总书记参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,自治区党委副书记、自治区主席布小林传达了十三届全国人大二次会议精神,自治区政协主席李秀领传达了全国政协十三届二次会议精神。

李纪恒在讲话中指出,刚刚胜利闭幕的全国两会,是在中华人民共和国成立70周年、全面建成小康社会关键之年召开的重要会议,对于全党全国各族人民深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,齐心协力完成今年各项目标任务,以优异成绩庆祝新中国成立70周年,具有十分重要的

意义。深入学习贯彻全国两会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。各级党委(党组)要迅速作出安排部署,在前一段工作基础上,进一步做好学习培训和宣传阐释工作,引导广大党员和干部群众切实把思想和行动统一到党中央对重大形势的科学判断和对重大工作的决策部署上来,推动全国两会精神走进基层、走进群众、深入人心。要按照大会提出的目标任务和部署要求,有针对性地进行调查研究 and 政策研究,进一步改善发展思路、细化目标任务、强化政策措施,切实把全国两会精神转化为推动改革发展的具体举措。要集中精力狠抓落实,突出重点、把握关键,加强统筹协调,加强督查指导,加强跟踪问效,一步一个脚印把各项工作推向前进。

李纪恒指出,时隔一年,习近平总书记再次参加我区代表团审议并发表重要讲话,对过去一年自治区各方面工作取

得的新成绩给予充分肯定,对做好内蒙古工作特别是加强生态文明建设作出重要指示、提出殷切期望,充分体现了党中央对内蒙古的高度重视和亲切关怀,必将激励全区各族干部群众守望相助、团结奋斗、一往无前,朝着建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦的宏伟目标奋勇前进。习近平总书记的重要讲话,为我们进一步做好内蒙古各项工作特别是加强生态文明建设提供了强大思想武器和科学行动指南。我们要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在学懂弄通做实上下功夫,自觉用习近平总书记重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。要牢记战略定位,扛起政治责任,以更大的决心、付出更为艰巨的努力加强生态文明建设,加快探索走出一条以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,建设好美丽内蒙古,守护好祖国北疆这道亮丽的

风景线。

李纪恒要求,要统筹做好当前其他重点工作,坚持稳中求进工作总基调,做好稳增长工作,加大调结构力度,加快换动能步伐,确保经济平稳运行。要继续深化改革开放,紧扣党中央确定的改革重点任务和开放重大举措,及时跟进配套措施,切实抓好落地落实。要全力打好脱贫攻坚战,统筹做好就业增收、文化教育、医疗卫生、社会保障等工作,切实加强安全生产工作,有力维护社会大局稳定。要深入发展社会主义民主政治,更好汇聚推动自治区改革发展的智慧和力量。要全面落实新时代党的建设总要求,不断深化全面从严治党,确保全区上下始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议以视频形式开到旗县(市、区)。

(刘晓冬)

春天里的民生画卷

文/《内蒙古日报》记者 赵丹

时令的春风,唤醒万物;时代的春风,温暖人心。

就业优先政策首次置于宏观政策层面;把高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销;保障进城务工人员随迁子女教育……在今天的政府工作报告中,代表委员们看到了更多实打实的民生关切。

今年,全面建成小康社会步入关键之年。站在关键的历史节点上,怎样让改革发展成果更多更公平地惠及全体人民,怎样才能更好地满足人民对美好生活的期待?内蒙古正展开一幅春天里的民生画卷。

温暖人心的民生红包

“民生红包”从来都是两会暖心的礼物。

“政府工作报告中提到有关医疗卫生工作的内容,我听得认真。”全国人大代表、乌兰浩特市人民医院重症医学科主任刘亚声说,这些年她明显感觉到国家对医疗卫生事业越来越重视,也感觉到肩上的担子更重了。

政之所兴,在顺民心。从人民群众最关心的医疗、教育、户籍、社会保障等问题入手,加大民生改善,瞄准老百姓的心头事,密织基本民生保障安全网。去年,自治区民生支出占一般公共预算支出的70.1%,城镇新增就业25.9万人,城镇登记失业率控制在3.58%的较低水平,建成“四好农村路”6800公里,98%以

上行政嘎查村通光纤宽带。

政府工作报告指出,要加大对民族地区和人口较少民族发展的支持,深入实施兴边富民行动,同心协力建设56个民族团结奋斗、共同繁荣发展的美好家园。全国人大代表、鄂温克族自治旗伊敏中心校校长梅花对此感到振奋。在梅花看来,每一个关乎改善群众生活的具体项目,都是建设美好家园的一部分。

回应期盼的民生答卷

全国政协委员、呼伦贝尔市扎兰屯市副市长杜明燕说,老百姓念叨的“烦心事”,都成了政府工作要解决的“大事”。报告逐一对百姓关注的事、期盼的事作出了回应。

在过去的一年,“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”,自治区用一项项具体的举措回应着群众的民生期盼,交出了一份亮丽的民生答卷。

——提高了养老、医保、低保以及特困人员、困难残疾人和边民补助标准。城镇职工、城乡居民政策内住院费用平均报销比例分别达到85%左右和75%左右,实现大病保险全覆盖。“光明行”公益活动荣获第十届中华慈善奖,累计帮助2万多名贫困白内障患者重见光明。

——完成棚户区住房改造14.2万套、农村牧区危房改造6.02万户,开工率100%。实施农村牧区饮水安全巩固提升工程,78万农牧民受益。

——学前教育三年毛入园率高于全国平均水平14.5个百分点,102个旗县(市、区)通过国家义务教育均衡发展评估认定。信息化教学应用覆盖93%以上中小学。高等教育“双一流”建设稳步推进。资助贫困家庭大学生1.9万人。

——分级诊疗制度得到落实,三级医院全部参加医联体建设。97家旗县综合医院接入远程医疗网络。

今年,自治区要深化公立医院综合改革,加快分级诊疗制度建设,完善药品供应保障制度,提高医疗、医保、医药联动水平。加强基本公共卫生服务,做好重大疾病防控和地方病防治工作。推进异地就医直接结算,扩大定点医疗机构覆盖面。

关系民生的任务清单

习近平总书记在参加他所在的十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时强调,保持加强生态文明建设的战略定力,探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

良好的生态环境,既是最公平的公共产品,也是最普惠的民生福祉。解决好群众反映强烈的突出环境问题,既是改善环境民生的迫切需要,也是加强生态文明建设的当务之急。兴安盟对生态问题有着切肤之痛。上世纪90年代初开垦草原,扩大农业耕种面积,虽一时增收,却破坏了生态。

全国政协委员、兴安盟副盟长张利

文说,我们要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念。冰天雪地也是金山银山,虽然兴安盟经济发展相对落后,但是我们绝不以牺牲良好的生态环境,换取经济发展的好成绩。我们要始终保持加强生态文明建设的战略定力,不动摇、不松劲、不开口子。

全国人大代表、包头市市长赵江涛说,要坚决打好蓝天保卫战,推进“治气、减煤、降尘、控车、严管”5项措施,力争空气质量优良天数比例稳步提高。统筹山水林田湖草治理,实施林业重点工程40万亩以上,逐步在城区周边形成“东西南北、生态环城”的绿化格局。在城区实施一批绿地公园新建和改造工程,基本实现主城区“300米见绿、500米见园”全覆盖。

今年,自治区将着力解决生态环境突出问题,淘汰不符合环保要求的燃煤锅炉,治理“散乱污”企业,实现工业污染源全面达标排放。在全区落实农村牧区人居环境整治三年行动计划,着力解决厕所、垃圾、污水等问题,抓好畜禽粪污资源化利用,不断改善村容村貌。

草原上的绿水青山,是经济发展所需,更是百姓幸福生活所系。数据印证了人们的观感:去年,全区空气质量平均达标天数比例为83.6%,细颗粒物(PM2.5)浓度下降3.1%。

春暖花开,映照着赏花人一张张幸福的笑脸。

奋斗的内蒙古·聚焦点